

ТЕХНИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО—ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БРИГАДЕ ЕДИНОНАЧАЛЬНИК БРИГАДЫ, ПРЕДОСТАВЛЕННЫЙ САМОМУ СЕБЕ, НЕ МОЖЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ ОВЛАДЕНИЯ ОПЕРАТИВНЫМ ВЫПАДАЕТ ОСНОВНОЕ УСЛОВИЕ ОПЕРАТИВНОГО: ЗНАТЬ СЕГОДНЯ, ЧТО БУДЕШЬ ДЕЛАТЬ ЗАВТРА

ВЧЕРА В ЩЕГЛОВСК ПРИБЫЛ С ХЛЕБОМ КРАСНЫЙ ОБОЗ

Суховский сельсовет в ответ вредителям из „промпартии“, при помощи деревенских комсомольцев, организовал красный обоз.

Вчера 15 подвод нагруженных хлебом с красным флагом прибыли в Щегловск на сыпной пункт.

Хлеб сдан на оборону страны. ЖАРКОВСКИЙ.

„ГРОЗА КАПИТАЛА“ РАСТРАНЖИРИВАЕТ СКОТ

Председатель сельхозартели „Гроза капитала“ (Барановского сельсовета) Н. П. Собянин в единоличном пользовании держит 2 коровы на 6 человек семьи. Кроме того, во время оценочной комиссии он скрыл одного быка; укрыв корою от учета объектов обложения в 1930-31 году. Сельсовет об этом не знает и считает, что коровы Собянина обобществлены. До вступления в колхоз Собянин имел в своем хозяйстве 7 голов рогатого скота (3 коровы и 4 теленка), а обобществил в колхоз только одного теленка. Такие действия председателя, подрывают авторитет всего колхоза.

Собянин грубо относится к членам артели. В артели полная бесхозяйственность. Ниумство не учитывается, особенно молодежи. Производится убой скота, который конфискован у кулаков и передан сельсоветом в с.х. артели. Обобществленный скот находится в единоличном пользовании. Сам пред. заколом в своем хозяйстве свинью, забил о мя солятотках и о постановлениях правительства о запрещении убои скота.

В колхозе ревизию не было со дня его организации, хотя несколько раз приступали к работе, но дело до конца не доводили. Теперь, когда ревизионная комиссия приступила к работе и общее собрание членов артели постановило хлеб весь сдать на учет (т. е. он засыпан в амбары без веса) и одновременно сортировать семена, то предправления ответили:

— Ревкомиссия не подчиняется. Если вам нужно весить хлеб, делайте это сами, а у меня рабочих нет.

Ревизионная комиссия, не знает как закончить дело. Хлеб не проверен, трудящие не учтены. РКС нужно обратить на это внимание.

КОКСОВЫЕ ЖДУТ ОПЕРАТИВНОГО УСИЛИТЬ ПАРТ. И ПРОФРУКОВОДСТВО В НОЧНЫХ СМЕНАХ

Партийно-просветительная работа на химзаводе слаба, отчего и понижается производительность на коксовых печах. Поломка, простои по небрежности—обычное явление. Нет трудовой дисциплины среди рабочих. В ремонтной мастерской халатное отношение к ремонту машин и моторов. Главным образом, это происходит в ночные смены. Отсутствуют работы партийных и профсоюзных организаций в ночных сменах гонит производительность вниз, ослабляет трудовую дисциплину, увеличивает поломку.

Это надо выправить. Я предлагаю установить дежурство в ночных сменах как коллективную партию, так и заводскому комитету с тем, чтобы вести беседы и разъяснения о партийной, профсоюзной и трудовой дисциплине. Бухряков.

ЗАМАЗЧИКОВ ЗАКРЕПИТЬ

На коксовых печах за последнее время стали прессыряться печи. С ними приходится возиться по целому часу. Рабочие несколько дней уже сираивают у дежурных мастеров, почему получается запрессыривание печей. Мастера отвечают по-разному. Кто говорит, что это зависит от шихты, некоторые ссылаются на плохую замазку печей. К последнему мнению присоединяется большинство мастеров, т. е. замазчики меняются ежедневно и не знают своего дела. По моему, надо добиться того, чтобы замазчики были постоянными и кроме этого специалиста на коксовых печах надо следить за ходом печей, а то до сих пор замечается небрежное отношение к производству, особенно на третьей батарее, где печи, из-за недостатка за ними, проработают 1 год—и надо делать капитальный ремонт. Бухряков.

КОТИН И ОВЧИННИКОВ СОЗДАЮТ ПРОСТОЙ

На коксовых печах в смене мастера Симанова есть пом. мастера Овчинников и десятник Котин, которые своим халатным отношением к производству создают большие простои. В ночь на 24 января на вторую батарею приехал коксоступитель, спустил коробку для приема коксового шихта, но когда подняли лопор и стали толкать, то по вине десятника Котина лопор не поставили в воду, отчего печь не пошла и получился простой в 1 час 20 минут. По недостатку Овчинникова, когда паровоз стал проталки-

ДАТЬ БРЕЗОНТОВЫЕ РУКАВИЦЫ

На химзаводе отдел снабжения не заботится о снабжении спецодеждой, которая полагается рабочим коксовых печей. Рукавиц брезонтовых замазчикам нет, а дают кожаные, которых хватает только на один день (брезонтовые служат две недели). Таким образом, кожа, которая может пойти на козляки или на другую спецоду, используется без толку. № 1.

КРИВДУН „СТРОИТ“

Зав. коксовыми печами т. Кривдун построил на второй батарее башню для того, чтобы рабочие туда валили кокс, но эта башня очень высокая и вместо пользы принесла большие убытки и даже мешала выдаче печей. Затем по распоряжению Кривдуна сломали эту башню. Кто же теперь должен ответить за беспечные затраты средств? № 1.

БОИ ЗА УГОЛЬ

27 ЯНВАРЯ
1.021 ТОННА

Рудник снижает добычу. По сравнению со вчерашним на 91 тонну выдано меньше.

Центральная шахта

Свое задание в 930 тонн выполнила на 77 проц.

Кемеровский пласт выдал 322 тонны вместо 459 программных, или 70 процентов программы.

ГРОВОВЩИКИ МЕХАНИЗМОВ

Центральная шахта и так известна как «грововщики врубовых механизмов».

Вот новый факт—уже давно на Кемеровском пласте в 1-м районе в 1-й бригаде стоит «Сискол». Правда, его иногда пускают в работу, но про это даже стыдно говорить—он дает не более 2-х циклов в месяц. Кроме этого машина стоит в воде и ржавеет.

Вот как используются машины в то время, когда добыча шахты падает.

За такое безобразное отношение к механизмам не мешало бы кооперативу отдать под суд. Кайла.

ОПЯТЬ ЛЕС

На горизонте 160 метров в 3-й бригаде никогда не бывает в достаточном количестве крепящего леса, затяжек и вовсе не бывает, затяжек нетем с боков и сверху. Это задерживает работу, в администрации нужно принять соответствующие меры. Залоза.

ДАТЬ СИЛЬНЫЙ НАСОС

На нижнем штреке Кемеровского пласта Ц. Ш. в связи с затоплением горизонта 160 метров, тоже стоит вода. Поставленный здесь компрессор мал и выкачать всю воду не может, она стоит на сантиметр.

УДАРНИКИ ВОСЬМОЙ ПОБЕЖДАЮТ В БОРЬБЕ ЗА ЗВАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ БРИГАДЫ

БРИГАДА № 1 НЕ РАСЧИТАЛАСЬ С ПРОГУЛАМИ. ТАКЖЕ ЕЙ МЕШАЕТ НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ ГОЛОВНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ШАХТЫ, КОТОРАЯ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Производственная бригада № 1 Волковского пласта Диагональной шахты не выполняет свой профплан. Она отстает в соревнованиях на звание ленинской от бригады т. Грушевичука.

Бригада признает, что трудисциплина у нее не поставлена на должную высоту—она хромает. Это является одним из тормозов.

Советание бригады, отметив такое положение, постановило—усилить средства борьбы с прогульщиками и лодырями, приняв для этого самые серьезные меры. Одним из таких лодырей—Баранова, который систематически отлынивает от работы, советание постановило исключить из бригады и отдать под суд, как злостного срывщика профплана.

Советание поручило тов. Кочину выяснить причины невыполнения отдельных членов бригады. Одновременно советание поручает бригадире т. Веселову проверить состав прогульчиков и злостных отдать на общественный суд.

По главным тормозам в работе бригады, мешающими ей достигнуть бригаду т. Грушевичука, является плохое отношение администрации и своим обязанностям. Руководство расхлябано, безхозяйственно; оно не только не может вырвать бригаду из тисков провала, оно, напротив, толкает еще в большой провал. Администрация не выполняет предлоганий бригады, некоторые предложения были сделаны уже несколько раз. Более того, администрация не выполняет своих прямых обязанностей по отношению к бригаде. Постоянно не хватает леса, его приходится поодолу искать, или он есть, но другого размера. Вагоны систематически подаются не вовремя или вовсе не подаются. Откатка порожняка неформальная. Пути, несмотря на неоднократные предложения бригады, все еще не исправлены. Вагоны тоже неисправны.

Бригада уже несколько раз просила дать перфоратор, но он и до сих пор не дан. Бригада не может получить никакой помощи от администрации, последняя смотрит на все неполадки сквозь пальцы; бригада борется одна.

Советание бригады отмечает особо безобразное отношение десятника Черноока, по вине которого идет потеря лесодоставки. В смену этого десятника бригада никогда вовсе не получала лес.

ГОЛОВОТЯПЫ СРЫВАЮТ ОПЕРАТИВНЫЙ

На капитальных работах Ц. Ш. по 2-м району, в 101-й бригаде 20-го января сняли работающую здесь австрийскую лебедку, а вместо нее поставили ручную. При электрической лебедке бригада выдавала в среднем по 25 вагонов в смену, а сейчас не более 3-х, при том работа стала труднее. Рабочие возмущены: оперативный план никаким образом выполнить не может.

Мы, рабочие 101 бригады, не хотим отставать от других в работе, а это нас заставляет делать ручная лебедка, поэтому для выполнения оперативного плана просим немедленно поставить точную проверку электрической лебедку. Кошелев.

МЕРТВЫЕ ДУШИ

На Диагональной шахте числится 530 рабочих. На работу же выходит 250-300 человек в сутки. Об остальных не знает никто, где они находятся. Личный стол администрации шахты до сих пор не удостоился провести точную проверку состава рабочих на шахте.

Зав. шахтой т. Железняк говорит, что комплект полный, а штейгера и бригады отмечают, что на работу не выходит.

ПРИНИМАЮ ВЫЗОВ

Вызов бригадире Д. Ш. т. Веселова принимаю и обязуюсь отработать одну упряжку на красный шестол. Мне также принят вызов рабочих «Кайла и Мельт» и отработана одна упряжка в котловане на усердие Красной армии. В свою очередь вызвана проработать на копке котлована членов бригады «Кайла и Мельт» Кондратьев.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА ОТКРЫЛСЯ

Вчера, в 7 час. вечера, в Дворце труда открылся первый пленум нового состава горсовета.

На тридцать—тов. Белоус.

— 3-й год пятилетки возлагает на новый состав горсовета величайшую ответственность.

— Быть во главе ударной борьбы за уголь, за темпы капитального строительства.

— Быть во главе колхозного движения в деревне.

— Неуставно бороться за осуществление генеральной линии партии.

...Пленум избран в состав президиума горсовета: Белоус (пред. горсовета), М. Матвеев (зам. пред. горсовета), Зыбко (ответ. секретарь горсовета), Руднев (секретарь горсовета), Яновский (нач. д.и.к. ГПУ), Лушинин (КК и РКИ), Бесеневич, Браунштейн, Запрудный, Афанасьев, Кароль, Рубцов, Крюкова (колхозница), Мухометов (забойщик), Гасула (слесарь мехзавода), Китов (пред. Осинковского сельсовета), Рытченко, Кандакитин и др. избранные: Китаев, Янушевский, Екимов, Родин, Венис, Приченок, Жалдоков.

В президиум пленума единогласно избирается присутствующий здесь предкайисполкома тов. Грелинский.

В почетный президиум, под шумные аплодисменты, выбираются тов. Сталин, Молотов и Калинин. Гроким одобрением пленум встречает предложение избрать в почетный президиум тов. Ворошилова и Крусику.

Подготовка к интервенции СССР, возглавляемая французскими империалистами, требует от нас быть начеку, укреплять Красную армию. Заслуживая рапорт полководца батальона, пленум горсовета продолжит заседание.

...Принятый доклад о работе Крайисполкома на трибуну вводит Грелинский.

БРИГАДА ДАЕТ ОБРАЗЦЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ РАБОТЫ

Позорный провал не помешал 8-й бригаде (Кемпласта Ц. Ш.) до момента вступления в производственный поединок с 3-й бригадой.

Суточная добыча 8-й бригады до этого топталась вокруг 25—30 вагонов против 40 вагонов заданья. После начала производственного поединка бригада показала образцы большевистской работы. Она ошеломительно покорила с провалом околдованную оперативным и прочно закрепила свои достижения.

За последние три дня бригада под руководством т. Снякоза в среднем выдавала 44 вагона против 40 по заданию. 24-го января 55 вагонов, 25-го января 37 вагонов, 26-го января 40 вагонов. Выдача 55 вагонов—это очередная оплеуха ударников шахтовых оппортунистов, которые советовали со встречным планом «обобщать до весны».

23-го января произведена переустановка решеток—рубидников и конвейера эти и объявляется нем дача трех вагонов.

Третья бригада не делает никаких усилий к овладению оперативным планом, добыча у нее снижается с каждым днем. Всего за последние 4 дня с 23 по 27 января бригада выдала 37 вагонов, тогда как ежедневно нужно выдавать 4 вагона.

СЕЛЬСОВЕТЫ И ВЕСЕННИЙ СЕВ

Передовая „Известий“, передана по телеграфу

Значение весенней сельхозозидательной кампании текущего года исключительно велико. Она должна явиться решающим этапом в дальнейшем и победоносном продвижении вперед на пути социалистической реконструкции сельского хозяйства, выкорчевывания корней капитализма, расширения сплошной коллективизации и, на ее основе, ликвидации последнего серьезного эксплуататорского класса в нашей стране—кулачества. Разрешив в пользу социализма проблему «кто—кого» в области промышленности, мы в сельском хозяйстве близки к ее разрешению.

В неразрывной связи с этим стоит задача коренной перестройки на деле всей работы совет. в соответствии с требованиями реконструктивного периода. Эта перестройка работы совет. может произойти только «на основе поднятия роли совет. как проводников генеральной линии партии, непримиримо враждебной как в отношении правого, так и в отношении «левого» оппортунизма» (из резолюции декабрьского объединенного пленума ЦК и ЦКБ).

Надо со всей ответственностью осознавать, что на данной начальной стадии социализма, в обстановке острых классовых боев с капиталистическими элементами в нашей стране, в новом свете и по-новому встает огромная роль совет. В особенности поднимается роль сельсоветов, как проводников генеральной линии партии в деле коллективизации. Ширится новая волна призыва единоличников в колхозы. За последние 3 месяца больше миллиона крестьянских хозяйств вновь вступило в колхозы. Возглавив эту волну и превратив ее в «действительно мощный прилив»—важнейшая задача сельсоветов. Нам не нужны советы, не способные беспристрастно полагать интересы кулачества задержать рост социалистического сектора в деревне. Советы должны разоблачать и со всей непримиримостью бороться с правооппортунистической ставкой на самоотказ, отсутствием разъяснительной работы, популяризации достижений колхозного труда. Вся система экономических рычагов, находящихся в распоряжении органов пролетарской диктатуры (кооперация, материальное снабжение, кредиты, распределение фонда простояров и прочее и прочее), массовая агитация и общественный напор должны быть всемерно использованы, чтобы убедить и побудить колеблющегося единоличника-бедняка и середняка порвать со своим примитивным, отсталым хозяйством и решительно встать на единственно правильный путь—путь колхозов.

Вместе с тем, мы не можем допустить рецидивов прошлогодних «денежках», троцкистского толка ошибок. Колхозы могут быть построены только на основе добровольности.

Сельсовет—высший орган власти на селе. Его обязанность требовать и проверять выполнение правительственных заданий. Подготовка к севу, которая развертывается энергичнее, чем в прошлом году, но все же еще недостаточно, должна быть немедленно переведена на боевые темпы.

Не занимаясь мелкой опекой, не вмешиваясь по пустякам бюрократически, во внутренний распорядок жизни колхозов,—сельсовет должен заслушивать доклады последних о проделанной работе по организации труда, распределению доходов и подготовке к весеннему севу. Эти доклады на пленумах сельсоветов с и широким участием актива села и персональным приглашением лучших единоличников бедняков и середняков могут сыграть крупнейшую роль в организации новых инициативных групп, вербовочных бригад, в пропаганде преимуществ коллективного хозяйствования и дальнейшего ходе колхозного движения.

Должна быть всемерно усилена подготовка к севу в единоличном секторе, который, как показывают последние сведения НКЗема, значительно отстает от колхозов.

Проблема животноводства, имеющая громадное народнохозяйственное значение и неразрывно связанная с подготовкой к севу, должна стоять так же остро, как и подготовка к севу.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

К первому пленуму городского совета

ОПИРАЯСЬ НА МАССОВЫЙ АКТИВ—УДАРНИКОВ ШАХТ И СТРОИТЕЛЬСТВ И КОЛХОЗНИКОВ В ДЕРЕВНЕ, ГОРСОВЕТ ОБЕСПЕЧИТ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ УРАЛО-КУЗБАССКОГО КОМБИНАТА—КРАЕУГОЛЬНОГО КАМНЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ СССР

НА 9-М СЪЕЗДЕ ВЛКСМ

КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ—УДАРНИК

Революционный задор рабочей и крестьянской молодежи—на борьбу за выкорчевывание остатков капитализма, на завершение фундамента социалистической экономики СССР

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЪЕЗДА

Вечером 26 января состоялось заключительное заседание 9-го всеуралского съезда ВЛКСМ. Съезд утвердил тезисы докладов тов. Салтанова о колхозном строительстве в работе комсомола в деревне, тов. Джавахидова о национальном и культурном строительстве и задачах комсомола, тов. Севериной о работе среди детей.

Бурными, продолжительными аплодисментами был встречен тов. Калинин, выступивший на заключительном заседании с краткой речью о положении СССР и капиталистических странах. Затем с речью о работе происходящего сейчас пленума ВЛКСМ выступил тов. Шверник, который напомнил сущность намеченного пленумом ВЛКСМ важнейшего мероприятия—разукрупнения профсоюзом.

обязан изучить военное дело. Съезд единогласно принял новый устав ВЛКСМ.

Так как программа ВЛКСМ частично устарела и не учитывает особенностей и задач реконструктивного периода и содержит ряд неточных формулировок, съезд поручил будущему ЦК ВЛКСМ выработать новую программу союза на основе программ ВКП(б) и Коминтерна. Затем съезд единогласно принял текст приветствия Коминтерну: «Вождем и организатором международной пролетарской революции Коммунистическому Интернационалу 9-й съезд ВЛКСМ от имени всего ленинского комсомола шлет коммунистический привет. Съезд заверяет, что ВЛКСМ в настоящих и грядущих классовых боях, вместе со всем КИМ, будет в первых рядах сражающихся за дело Ленина и мировую пролетарскую революцию. Да здравствует Коммунистический Интернационал! Да здравствует мировой Октябрь!»

В связи с награждением ВЛКСМ орденом Трудового Красного знамени съезд принял обращение ко всей рабоче-крестьянской молодежи СССР. С приветственной речью от работников культурного фронта выступил народный комиссар просвещения РСФСР В. В. Виноградов. Съезд постановил снять звание почетных комсомольцев с Шацкого, Чапаева и Цейтлина, признав вообще нежелательным дальнейшее существование института почетных комсомольцев. Далее съезд принял резолюцию по докладу делегации ВЛКСМ и ИККИМ одобряя работу делегации. Съезд так же вынес постановление о профсоюзном комсомоле над всеобщем. Далее было принято приветствие китайскому комсомолу. Съезд избрал новый ЦК ВЛКСМ в составе 92 членов и 30 кандидатов, центральную ревизионную комиссию в составе 13 членов.

Комсомольцы,—на трактор! В борьбу за колхоз!

МОСКВА. 25-го января, на съезде ВЛКСМ, в прениях по докладу т. Салтанова выступил член комиссии наркомхоза СССР т. Грушецкий. Он сказал: зерновая проблема, в основном, нами уже успешно разрешена. Теперь перед нами во весь рост встала проблема животноводства. В 1931 г. стадо «Скотовода» составит 3 миллиона голов, а к концу пятилетия—10 миллионов голов. Находясь земли под нашим социалистическим стадами 30 миллионов гектар, а в конце пятилетия она будет равна территории такого государства, как Польша.

Чтобы решить эти задачи, поставленные партией, надо мобилизовать много сил, в первую очередь, энергию комсомола и всей трудящейся молодежи. Председатель тракторцентра говорит о большевистских техниках МТС. В прошлом году МТС было охвачено 4 миллиона гектар, в этом году 33 миллиона. В конце пятилетия малые тракторные станции будут охвачены весь Союз социалистических республик. Для этих МТС понадобятся полмиллиона новых трактористов. В этом году нам нужны 159000 трактористов. Этих трактористов, а также и слесарей, шоферов и других рабочих МТС, должен дать в первую очередь комсомол. Съезд должен бросить лозунг: «Комсомольцы—на трактор!». Сейчас только 25 процентов трактористов являются комсомольцами. Съезд должен бросить в этой связи лозунг: «Трактористы—в комсомол!». Строительство МТС должно стать важнейшей задачей комсомола в деревне и городе.

На вопросах колхозного строительства подробно останавливается т. Темкин (колхозцентр). Перед колхозами,—говорит тов. Темкин,—стоит сложнейшая задача. Комсомолу принадлежит почетная роль помощника партии в их разрешении. Колхозам в настоящее время приходится выдерживать упорную борьбу с бедностью кулачества, которое стремится разложить колхозы изнутри. Комсомол должен принять активное участие в борьбе против кулачества, в борьбе за улучшение качества колхозного хозяйства. Тов. Темкин утверждает комсомол за недостаточное выделение комсомольцев на руководящую работу в колхозах.

Директор научно-исследовательского института тов. Соборнин призвал съезд обратить внимание на новую аграрную культуру—кукурузу, из которой делают почти все: сахар, бумагу, мех и т.д.

КОМСОМОЛ—ШЕФ ВОЗДУХОФЛОТА

В связи с единодушно выработанной 9-м съездом всеуралского Ленинского коммунистического союза молодежи волей о принятии со стороны 3-х миллионов массы молодых строителей социализма шефства над военными воздушными силами рабочей-крестьянской Красной армии, Реввоенсовет СССР постановляет: считать с 25-го января 1931 г. краснознаменный ВЛКСМ шефом над военными воздушными силами рабочей-крестьянской Красной армии.

ШЕГЛОВСК ДОЛЖЕН СТАТЬ КУЗНИЦЕЙ ПРОЛЕТАРСКИХ КАДРОВ КУЗБАССА

В связи с развитием мощного строительства в Кузбассе ощущается исключительная нужда в командных инженерных и агро-технических кадрах, а также в кадрах квалифицированных рабочих. За пятилетие для Сибирской промышленности потребуется новых инженеров 1,336 чел. и 2,358 чел. техников. Однако до сих пор подготовка кадров во многих случаях отстает от предельных требований. Для Кузнецкого бассейна требуется: по каменно-угольной промышленности в 1932-33 г. работников высшей квалификации 513 чел. и средней 850 чел., и в 1935-36 году высшей квалификации требуется 1,330 чел. и средней 2,000 чел. По металлургической (черной и цветной) промышленности в 1932-33 годах требуется высшей квалификации 315 чел. и средней 565 чел., и в 1935-36 годах высшей 480 чел. и средней квалификации 825 чел. Общее число рабочих всех отраслей Кузнецкой промышленности в 1932-33 году должно быть доведено до 210 тысяч чел., а в 1-ое января 1936 г. до 314 тысяч чел. И в чем 50 процентов количества должно быть квалифицированными рабочими, из них 60 проц. должна быть подготовлена на местах их применения. Следовательно, нам предстоит к 1932-33 г. подготовить 63 тысячи чел., из них 27 тысяч для горной, металлургической и химической промышленности и 36 тысяч для строительства. Это говорит за то, что исключительное внимание общественность должна уделять развитию учебной сети, готовящей квалифицированных рабочих кадры. Шегловск будет являться индустриальным центром Кузбасса, где сосредоточивается масса шахт, фабрик, заводов и т. д. Он также должен являться городом культуры. Таким образом количественный охват и качество подготовки квалифицированных рабочих кадры требуют решительного усиления, внимания и средств, требуют изменения системы работы. Объем работы и ее значение настолько велики, что далеко вести ее кустарно, на расхожем уровне в кустарных, путем мелких и мельчайших курсов, не возможно. Рядом с этими способами работы должны появиться новые комбинации рабочей учебы—рабочие университеты.

Учитывая важность выпуска кадров для промышленности, студенты горно-угольного техникума города Шегловска отмечают: необходимо новому составу городского совета как можно скорей разработать план устройства учебных комбинатов в Шегловске. Проработать вопрос об устройстве средних и высших учебных заведений. Поставить вопрос перед красными организациями о переводе в 1931 г. химико-технологического института на т. Томска в гор. Шегловск. Открыть энергетический техникум и приступить к строительству энергетического института.

Вторым условием успешного разрешения проблемы кадров для хозяйства Кузбасса, является подготовка нужных континентов рабочих и детей рабочих к поступлению в техникумы и ВУЗы. С увеличением сети профессионального образования потребность в этом возрастает с неизменной быстротой (в 1929-30 г. приняты в техникумы 200 чел., в 1930-31 году приняты 600 чел. и в 1931-32 свыше 1500 чел.), что заставляет предусмотреть разветвленную сеть вечерних рабфаков; существенно расширить сеть ФУУ как основной школы, готовящей детей рабочих в техникумы и школы, организовать сеть массовой и дневной подготовки рабочих в техникумы и ВУЗы.

Евгений Никитин

ВОЗРОСШУЮ АКТИВНОСТЬ РАБОЧЕГО КЛАССА НА ШТУРМ ВЫСОТ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Перевыборная кампания советов в нынешнем году проходила при величайшей активности рабочего класса Советского Союза, когда страна вступила в период социализма, в третий решающий год пятилетки, год, в который мы должны будем окончить построение фундамента социалистической экономики СССР.

Наш район проводил перевыборную кампанию в нескольких особых условиях, когда партия поставила перед Кузбассом задачу его участия в разрешении создания второй угольно-металлургической базы на востоке. Наш район превращается в крупнейший индустриальный центр Сибирского края и Советского Союза. Уже в настоящее время развернулось огромное социалистическое строительство района: заложен фундамент мощной электростанции, строится новый коксо-химический завод, разветвляется шахтовое строительство (Алькевская шахта, Барзасс) и геолого-разведочные работы.

Ход перевыборной кампании советов в районе показал огромную активность трудящихся масс, прежде всего рабочего класса, в деле развертывания социалистического строительства и его величайшую преданность делу партии. Несмотря на то, что первый этап перевыборной кампании проходил неудовлетворительно из-за недостаточного внимания к этой кампании со стороны общественных организаций, быстро исправление ошибок дало нам возможность успешно закончить эту важнейшую политическую кампанию. Общий процент явки на выборы в горсовет составляет 86,2 проц. по отношению ко всем избирателям (по сравнению с прошлым годом явка повысилась на 3,3 проц.).

Наиболее высокий процент даю организаванное население—92 проц.

По отдельным предприятиям характерна явка таких, как химический завод, давший 99,1 проц., шахтеры Центральной шахты Кемеровки давали явку 91,3 проц. Важно также отметить высокую активность строителей, давших явку по Кузбассу 87,6 проц. Среди строителей первое место занимает энергострой цы, давший 95,3 проц., это явный признак ответственности, которую взяли перед рабочим классом нашей страны строители Кемеровской электростанции. Ряд участков организованного и неорганизованного населения дал полную 100-процентную явку на выборы собрания; таких участков насчитывается по району 8.

Ярко доказательство активности рабочего класса в перевыборной кампании—его участие в обсуждении доклада городского совета. Как правило, доклад городского совета обсуждался на основе широкой развернутой пролетарской критики. Количественные показатели активности чрезвычайно характерны: на одной только Центральной шахте на предвыборных собраниях выступило 47 товарищей и было задано свыше 50 вопросов. Основное внимание в прениях сосредоточено на вопросах промышленного строительства района и связанных с ним вопросов снабжения, а также размерах здания культурного строительства.

Красной нитью через все прения проходит мысль о том, что старый состав городского совета не соответствует требованиям к производству, не ставил вопросы, связанные с превращением нашего района в крупнейший промышленный центр,—в центре своего внимания. Поэтому перед новым составом горсовета избиратели очень чутко ставили вопрос о решительном повороте лицом и производству.

Перевыборы сельских советов также прошли под знаком большой активности колхозных и бедняцко-среднедворянских масс крестьянства. Общий процент явки на перевыборные собрания по селу составляет 74 проц., при чем наибольший процент явки дали колхозники (77 процентов), как крепкая опора партии и советской власти на селе. Наибольшим местом в перевыборной кампании на селе является то, что мы не сумели в должной степени мобилизовать бедняцкий среднедворянский элемент на разветвление коллективизации в нашем районе. По району за период выборов кампании советов возникло только 8 колхозов.

Сами составы как городского совета, так и сельсоветов характеризуют огромные социальные сдвиги, произошедшие в нашей стране в связи с ростом социалистических элементов, в связи с тем, что мы вступили в период социализма. По неполным данным, в составе городского совета из 94 избранных депутатов, 41 человек составляют ударники социалистического производства, это лучшие представители рабочего класса, посланные для работы в совете от важнейших предприятий в нашем районе. В состав сельсоветов избрано 24 проц. колхозников, при 12 проц. коллективизации в районе. Сам состав сельсоветов рисует в следующем виде бедноты избрано 55,7 проц., остальные 44,3 проц. середняки.

Перевыборная кампания советов проходила под знаком борьбы за генеральную линию партии.

За ее период (который совпал с ленинскими днями) было подано в ряды ВКП(б) свыше 200 являющихся от рабочих основных предприятий; так, на химическом заводе подали заявление о желании вступить в ряды партии 69 ударников, на Дуговальной шахте—43, на Центральной шахте—39, на Кокострое—26. Наряду с этим организован ряд новых ударных бригад на Кокострое, Энергострое, на Бемурзавско.

Таким образом, перевыборы советов еще раз доказали наличие дальнейшего усиления активности пролетарских масс в деле социалистического строительства, их готовность к практической осуществлению генеральной линии партии, в частности, выполнению боевых заданий третьего, решающего года пятилетки. Перевыборы советов еще раз подтвердили преимущества пролетарского демократизма советского государства и его значительные успехи за истекшие годы.

Перед новым составом городского совета стоят огромные задачи в деле практического осуществления генеральной линии партии. Прежде всего, это осуществление должно быть

дел по линии решительного поворота нозого горсовета лицом и производству и к колхозному движению. Систематически осуществлять руководство работой основных промышленных предприятий района, обеспечить окончание достройки Кемеровской электростанции, коксо-химического завода, всемерно форсировать разработку Барзасского рудника и под особым наблюдением взять работу Кемеровского рудника, как особо неблагоприятного в выполнении производственных заданий,—таковы важнейшие задачи, за разрешение которых должен быть взят новый состав горсовета.

Особо должна быть выделена работа по развертыванию коллективизации, главным образом, на базе обобществления товарного животноводства в нашем районе, ибо к настоящему времени мы имеем буквально поворный процент коллективизации и отстает в этом отношении от всех районов Западно-Сибирского края.

В наказах избирателей особо резко подчеркивался вопрос о необходимости форсирования работ Алтайских колей с таким расчетом, чтобы их разработка была начата не позднее 32 года, с условием проведения подготовительных работ в нынешнем. 31 году, поэтому горсовет должен немедленно заняться конкретными разрешениями этого вопроса.

Решительно проводя генеральную линию партии, борясь беспощадно со всеми отклонениями от нее и, прежде всего, с правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе, городской совет действительно обеспечит перестройку своей работы, опережившись на вновь созданный новый массовый актив из ударников производства и колхозников в деревне.

Решения декабрьского пленума центрального комитета партии по перестройке работы советов, на основе этих важнейших заданий, тогда будут на практике проведены в жизнь.

Н.

СЕЛЬСОВЕТЫ И ВЕСЕННИЙ СЕВ

(Начало смотри на 1-й стр.)

же в центре внимания сельсоветов. Надо прямо сказать, что этому делу пока что не уделяется сколько-нибудь заметного внимания в низовых органах советской системы. Нередки случаи, когда сельсоветы не ведут борьбы даже с кулачеством, злобно уничтожающим скот. Последней сессией ВЦИК было принято обширное постановление по докладу о состоянии и перспективах развития животноводства. На его основе и необходимо разработать конкретные планы социалистической реконструкции животноводства в каждом селе, мобилизовать вокруг них внимание всех трудящихся, всех общественных организаций, используя производственную инициативу и богатый хозяйственный опыт колхозников и середняцко-крестьянства, особенно тех из них, кто долгие годы занимался опытным хозяйством.

Для того чтобы провести весеннюю кампанию по-большевистски и добиться максимальных хозяйственных и политических результатов, нужно и медленно переключить внимание всех общественных организаций, все активные силы деревни на практическое разрешение вопросов весеннего сева. В деревнях, селах, аулах и кишлаках выдвигать и закреплять в массовой борьбе кадры колхозников, выростивший советский актив, ставший уже решающей силой в борьбе за социалистическую и передку сельского хозяйства. Опираясь на него, ведь дальше работу среди бедноты, сельсовет должен развернуть на базе социалистического соревнования и ударничества широко массовую работу. Не должно быть ни одного сельсовета, не вступившего в социалистическое соревнование за усиление темпов коллективизации, расширения посевной площади, повышения урожайности, лучшее качество жизни, быстрейший оборот и уборку, сокращение потерь, лучший уход за скотом, мобилизацию всех внутренних ресурсов. Обеспечивать план, ударные бригады—это новые высшие формы социалистического труда, против которого в массах колхозников и середняцко-крестьянства идет борьба.

ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

При учетно-основной ШКМ (Топкинского района) открыты курсы трактористов, но почему они называются курсами трактористов,—непонятно. Вот программа этих курсов: полеводство 58 часов, коллективизация 50, математика—50, общест. воспитание—70 часов, а о тракторе ни слова в программе. Всего курсы рассчитаны на 288 часов. Программа составлялась при участии заисполнителя крайколхозсоюза, крайкома ВЛКСМ и тракторцентра и все же трактор на тракторных курсах оказался забытым. Эту ошибку пришлось на местах исправлять и удалить трактор 36 часов, позаимствовав время у агрономов.

Второй недостаток курсов состоит в самих колхозах. Колхозы не озаботились подготовкой кадров тракторных работников, хотя знают прекрасно, что в районе их деятельности организуется мощная МТС, поехали на эти курсы 19 человек курсантов (из 55 прибыло только 36). Помимо этого, некоторые колхозы прямо игнорируют самих курсантов. Вот факты: правление коммуны «Пионерский Слет», Симовского сельсовета, не стало снабжать дворян семейство курсанта, колхозника Соколова Н. и даже пыталось отказать ему в хлебом пайке. Сельхозартель «Гардоль», Хорошеборского сельсовета, отозвала в паше курсанту Рассолову Г., говоря:

— «Поехал учиться, так улизь на свой счет, а нашей помощи не жди».

Такое отношение к курсантам имеется во многих колхозах и коммунах, что ставит под угрозу срочную подготовку квалифицированных колхозных кадров.

Надо ударить по таким настроениям в колхозах.

Свой человек.

Такая же картина имеется во многих колхозах и коммунах, что ставит под угрозу срочную подготовку квалифицированных колхозных кадров.

ТЕЛЕГРАММЫ

В РЕВОЛЮЦИОННУЮ БОРЬБУ ВХОДЯТ НОВЫЕ ОТРЯДЫ ПРОЛЕТАРИЕВ МИРА

БОРЬБА БЕЗРАБОТНЫХ В САСШ

В крупнейших промышленных городах САСШ продолжаются выступления безработных. Во многих городах доведены до отчаяния безработные захватили на рынках продовольственные продукты. Движением безработных руководит компартия САСШ. Крупнейшая страховая компания обследовала состояние безработицы и представила правительству секретный доклад. Президент САСШ Гувер отказался опубликовать его. По имеющимся сведениям доклад устанавливает, что в настоящее время в САСШ 9 миллионов безработных. В действительности ко-

личество безработных в САСШ перевалило за 10 миллионов человек.

В Монреале (Канада) состоялась демонстрация безработных, организованная компартией. Полиция разогнала демонстрантов. Несколько демонстрантов ранено, 10 арестовано. Число безработных в Чехословакии превышает больше подмиллиона человек.

В Дании, по официальным данным, число безработных составляет 80 тысяч.

ПОД ГНЕТОМ ПОЛЬСКИХ ПОМЕЩИКОВ

При обсуждении в польском сейме бюджета министерства общественных работ выяснилось, что в Польше, главным образом на территории западной Белоруссии и западной Украины, около 30 тысяч крестьян

проживают в землянках. Правительство польской буржуазии расходует около половины государственного бюджета на подготовку войны против СССР и ничего не делает для улучшения положения широких масс.

БЕЛЫЙ ТЕРРОР В ИНДИИ

В Калькутте (Индия) английский чрезвычайный трибунал вынес приговор по делу об убийстве полицейского инспектора. Один обвиняемый приговорен к смертной казни, другой к пожизненной каторге.

В Индии за последнее время арестовано около 200 краснорубашечников (членов революционной крестьянской организации, борющейся против английского владычества). В числе арестованных 32 несовершеннолетних, которые были подвергнуты пыткам.

Структуру профсоюзов подчинить задачам соц. строительства

ВЦСПС о разукрупнении профсоюзов

Президиум ВЦСПС заметил разукрупнение целого ряда союзов на основе дальнейшего углубления производственного принципа построения профсоюзов (или предпринять — один союз) в отдельные самостоятельные союзы, которые могли бы лучше связаться с хозяйственными объединениями и обслуживать специфические особенности основных ведущих групп рабочих, занятых в отдельных отраслях промышленности.

Союз текстильщиков делится на 3 союза: союз рабочих хлопчатобумажной промышленности — 465 тысяч; союз рабочих шерстяной и шелковой промышленности — 160 тысяч и союз рабочих льняно-джутовой промышленности — 135 тысяч.

Союз металлистов предлагается разбить на 7 самостоятельных союзов: союз рабочих металлургической промышленности, который будет объединять 283,600 человек; союз рабочих транспортного машиностроения — 161 тысяча рабочих; союз рабочих сельскохозяйственного машиностроения будет насчитывать 108 тысяч человек; союз рабочих электротехнической промышленности и электростанций — 130 тысяч человек; союз рабочих автотранспортной и авиационной промышленности — 46,700 человек; союз рабочих добычи и обработки цветных металлов — 92 тысячи человек и союз машиностроительной промышленности — 763 тысячи человек.

Из союза строителей создается 3 союза: союз рабочих коммунально-коммунально-жилищного строительства, который будет насчитывать 1200 тысяч рабочих; союз рабочих железнодорожно-портового строительства — местное дорожное строительство — 400 тысяч; союз рабочих цементно-керамической промышленности, насчитывающий в своих рядах 150 тысяч рабочих.

Союз горняков раздается на 4 союза: союз рабочих горно-рудной промышленности, который будет насчитывать 114 тысяч человек; союз рабочих угольной промышленности — 380 тысяч человек; союз рабочих нефтяной промышленности — 75 тысяч человек; союз рабочих сланцевой и торфяной промышленности.

Союз текстильщиков делится на 4 союза: союз рабочих мукомольно-хлебной промышленности — 159 тысяч; союз рабочих масложитной, масярыбной и консервной промышленности — 107 тысяч; союз рабочих сельхозмашиностроения — 88 тысяч и союз рабочих общественного питания 200 тысяч человек.

Союз химиков раздается на 3 союза: союз рабочих основной химической промышленности — 180 тысяч человек; союз рабочих городских промышленности — 47,5 тысяч человек и третий союз — союз рабочих стекольно-фарфоровой промышленности, насчитывающий 111 тысяч человек.

Союз сельхозрабочих делится на 4 союза: союз рабочих сахарной промышленности (куда же будут входить союзы Сахаротреста); союз рабочих сельскохозяйственных машин и тракторов и союз рабочих машино-тракторных станций и батраков.

ОПОРТУНИСТИЧЕСКАЯ БАРАХОЛКА

За последние дни на руднике усилась «объективная» причина. На Д. Ш. административно-техническое руководство объясняет невыполнение оперативного плана не докомплектом рабочих, плохой отпайкой, замораживанием колес у вагончиков ввиду морозов. На самом деле в основе прорыва лежит недостаточное четкое партпрод и хоз. руководство, расхлябанность техника и отсутствие единоналичия и наемные трудовые дисциплины.

Союз коммунальников делится на 3: союз рабочих коммунального хозяйства (будет объединять работников трамвайного и автобусного движения, газовых заводов и водопровода); союз рабочих городских предприятий, куда будут входить работники бань, парикмахерских, прачечных и мелких предприятий; и третий союз — домашних работников.

Торговля «объективными причинами» на Кемеровском руднике по разному не уступает торговле противниками на Нижегородской ярмарке. Развернулась широкая сеть оппортунистических ларьков при шахтах и цехах. У ларьков данка, очереди... Это наблюдается особенно в те дни, когда кривая добычи делает прыжок вниз. В таких случаях покупатели с полными спешат к излюбленному ларьку и спешатся в затылок. Последний раз в связи с срывом оперативного плана, у ларьков происходила очередная данка. Железняк за товаром пришел раньше всех. Сидящий занял первую очередь. То обстоятельство, что ему, Железняку, товар будет отпущен раньше всех, привело его в благодушное настроение. В голове порхали розовые мысли. «Сегодня объективных причин наберу больше... Создам запас» — размышлял он.

Начальник административной части в очереди настроился. Ларек открылся. Началась свалка, задние напирала, через голову других тянулись к прилавку. У благодушного Железняка, вопреки очереди, первенство оспаривал круглый зав. шахтой — Букин.

Подходящие новые покупатели. Хвост нарастал. Зав. водоудельной Ц. Ш. Митяев возмущался, подбегая к одному, другому, спрашивал: — Саушайте... Скажите... По карточкам или без карточек отпущают «непредвиденное по горным условиям запоздалые шахты»?

Кто затолкал другие. — А нет ли у вас «перегрузки собраний»? Продолжал свозить шур Железняк. — Все, все есть... Не волнуйтесь, — успокаивал продавец.

Этот вопрос, видимо, других интересовал мало, поэтому никто не отозвался на его вопли.

Всего, все есть... Не волнуйтесь, — успокаивал продавец. Как-то приближился вперед зав. Болговский посетил Д. Ш. Лихтер неистово крикнул: — Мне нужно «плохую отпайку и пару замороженных колес». — «Плохой отпайки» сколько угодно, а вот посчет колес не обещайте — вышли. — Поройтесь, — может быть гденибудь завалялся парочка... — Да на кой черт вам «замороженных колес», ведь на них сезон прошел, — советовали из очереди. — Нет, позвольте. А вдруг опять мороз...

Впереди явно возмущались. Лихтер задерживал. Вдруг у прилавка появился весьма степенный покупатель, не спрашивая ни цен, ни качества товаров, спокойно приказал отпустить — «все то побольше». Это был зав. шахтой Бубин.

Странный покупатель «объективных» причин от прилавка ушел. Его место занял другой. И так торговля продолжается до последнего дня. — Снабжение ларьков «ходовым товаром» идет за счет право-«левой» оппортунистической барахолки.

ЗДЕСЬ ЖИВЕТ ОБЛОМОВ

Между парторганизацией и рабкоровским движением на механическом и Кузбасстрое разлеглись обломовщина и безответственность

Забывтый участок партработы

Стенная газета Кузбасстройка на участке производителя работ Тушко (по достройке химводоочистки) не является организатором рабочих на борьбу за выделение проффинанса, она не ведет борьбы со злостными прогулами, безхозяйственностью и другими недостатками. Стенгазета не отражает злободневных политических вопросов. Политические кампании проходят мимо стенгазеты. Рабочие говорят, что «если читаешь заметку, то в ней ничего удовлетворительного не получаешь».

Создать перелом

27-го января в котельном цехе мех. завода состоялось совещание рабкоров, на котором присутствовало 15 человек. Совещание заслушало отчет редколлегии стенгазеты. Выступающие по докладу рабкоров говорили, что за последнее время стенгазета не имеет никакого авторитета среди рабочих. Она отстала от ударного темпа завода. Хозяйственники на помещенные заметки не обращают внимания. Ответы не дают. Бюро парт. ячейки и профцехбюро стенной газете помощи совершенно не оказывали. Рабкорами не руководили.

Вот две заметки, внятые на выбор. ...20 декабря т. Соболева вздумала утащить из раскомандировки Тушко, т. е. из кузницы. Выбрала хорошую погоду и украла — по русски сказать?.

И действительно, если просмотреть, что делало бюро парт. ячейки в области рабкорского движения и руководства стеной газетой, то вывод можно сделать один: партруководство в деле борьбы за генеральную линию партии в развертывании самокритики не опиралось на передовика рабочего — рабкора. Секретарь ячейки никогда не интересовался работой среди рабкоров. На партийных собраниях этих вопросов не ставили. Если хозяйственники к стенгазете относятся невнимательно, то секретарю и бюро ячейки от этого «дела нет».

...К Ленинскому дню комсомольская ячейка № 2 числом и малом, но к Ленинскому дню передала 4 человека хороших ребят. Но за последнее время плохо работала можно сказать мало обратила секретарь ячейки на это дело?.

Членов редколлегии я, в частности, редактора парубжили до невозможности. Например, редактор имел до шести загрузок, несмотря на неоднократные заявления, бюро мер не принимало. 27-го января на рабкорском совещании несмотря на то, что секретарь был предупрежден, он изволил не явиться, мотивируя тем, что у него день отдыха и нужно сделать ряд своих личных дел. Секретарь ячейки Мирошников знал, что стенная газета за

Здесь живет обломов

последнее время не работала, но к этому отнесся с прохладцем. Надо добиться коренного перелома партруководства рабкорами, так сказано на совещании. Нужно будет рабкору и редколлегии потребовать от хозяйственников, чтобы на заметки давали ответы в 24 часа и принимали меры к устранению недостатков, на которые указывает газета; надо чтобы бюро партийной ячейки было действительно политическим руководством стеной газетой и рабкоров. Бюро ячейки ответственно за качественную работу стеной газеты. Бюро парт. коллектива должно на ближайшем же заседании заслушать отчеты об их руководстве стеной газетой и рабкорами в цехах. Виношников срыва этой работы бюро коллектива должно привлечь к парт. ответственности.

В решении совещание указало: объявить стеной газету котельного цеха ударной. Развернуть работу среди рабкоров. Актас (который сей час имеется в количестве 15 чел.) должен быть утром, привлечь в рабкорскую работу лучших рабочих — ударников, проводя с ними беседы, совещания по вопросам рабкорского движения и рабкорской работы. Давать практические задания по отдельным вопросам. Строго следить и требовать от администрации своевременного ответа и выполнения заметок. Все работу редколлегии уязвить с дежурным рабкорским столом. Вызвать на социалистическое соревнование стеной газету ремонтной мастерской химводоочистки, для чего заключить социалистический договор. Г. Агафонов.

СИГНАЛЫ С ЛЕСОВ СТРОИКИ

Провалялись мобилизации

Наша районная комсомольская организация объявила себя ударным шедом над строгостью в электротехнике. Районный комитет ВЛКСМ решил к 20 декабря мобилизовать 150 комсомольцев на строительство централи, но эта мобилизация до сих пор не выполнена, мобилизовано всего 68 чел. и на этом все работа застыла.

По и из этого числа комсомольцев оказались дезертиры, которые испугались трудностей и сбегали со строительства. Вот они: Чернышев, Солдатенко, Василионов на д.р. Боровушка, Абаимов и Четин из коммуны «Путь к социализму».

Комсомольская организация Энергострой исключила из комсомола этих дезертиров и просит организацию, куда они придут просить работу, — рассматривать их как летунов.

Н. Потульский.

Дайте кислород машинам

В кузнице Кокострой полтора месяца лежат привезенные два аппарата для автогенной сварки. Для пуска в эксплуатацию эти аппараты вполне готовы, все части для них есть и сварочной работы полно, но за отсутствием кислорода они стоят.

Необходимо администрации позаботиться о кислороде. Пушина.

ИЗ «МЕЛОЧЕЙ» — ПРОРЫВ

В кузнице Кокострой накануне стоит так близко друг от друга, что молотобойцу размахнуться негде, если отрубить концы раскаленного жезла то оно обязательно попадет под ноги и жжет пальцы. Кроме того, в крыше кузницы много дыр, в которые попадает снег.

Наблюдается случай, когда рабочие безхозяйственно относятся к инструменту, бросают его где попало. Необходимо все это устранить.

Фант.

Сейчас в кузнице Кокострой установлен пневматический молот. Пускают этот молот без осмотра комиссии не разрешено, т. е. фундамент закладывался в зимнее время, но комиссия два раза общалась притти и до сих пор еще не раскочерилась.

На Кокострое недавно организован курсы шоферов. Накривали, напугали с этими курсами, набрали народ, но до чего времени начать свои занятия по-настоящему не могут. Преподается один предмет «Авто» и тот в декаду дни.

Надо будет проснуться тем, кто ими руководит, и начать занятия по настоящему. А.

РАЗГИЛЬДСТВО ПЛЮС КРУГОВАЯ ПОРУКА

В механизированной столовой, обслуживающей Энергострой, официантки грубо обращаются с рабочими, вступают в споры, переходят наруган.

Столы плохо вытираются и зачастую обеды смываются прямо на пол. Персонал столовой отличается большой неоворотливостью.

20 января, во время обеда, одна официантка взяла у рабочих два талона, а обеды полностью не подала. Когда рабочие заявили об этом заведующему столовой, то он даже не затолкал назвать фамилию этой официантки. Знающий

БЮРО ЯЧ. СРЫВАЕТ РАБОТУ СТЕНГАЗЕТЫ

Стенгазета литейного цеха мех. завода систематически повседневно работы не ведет. Она выходит от кампании к кампании; вот уже около месяца как газета заметками не обновляется. Последний раз она вышла к 1-му января.

Приведем содержание одного номера: передовая, посвященная 1-му дню 3-го года пятилетию; одна заметка о пьянстве и прогулах рабочих; о коопбюро; о браке в одной ударной бригаде; три заметки на разные темы.

Газета не мобилизует рабочих на борьбу за проффинанс, за снижение брака, за выделение цеха. Работа с рабочими не привлечению их в работу стеной газеты не ведется. Заметок от рабочих поступает в месяц не более трех. Результаты помещенных в стенгазете заметок, указывающих на недостатки цеха, не проверяются.

С момента организации стенгазеты ни партячейка, ни рабкорки ни разу не заслушали отчет редколлегии о работе. Никакого руководства рабкорским движением партячейка не осуществляет; сейчас проходит подготовка к всесоюзному совещанию по рабкорскому движению, а секретарь ячейки Сизов об этом ничего не знает и говорит, что он об этом не читал. Дело доходит до того, что для стенгазеты не дают бумаги, хотя на это и отпущены специальные средства.

Газета не мобилизует рабочих на борьбу за проффинанс, за снижение брака, за выделение цеха. Работа с рабочими не привлечению их в работу стеной газеты не ведется. Заметок от рабочих поступает в месяц не более трех. Результаты помещенных в стенгазете заметок, указывающих на недостатки цеха, не проверяются.

Бюро партячейки и профцехбюро работой газеты не интересуются. Они еще ни разу не заслушали отчеты редколлегии.

Бюро партячейки является главным срывщиком газеты. Сейчас газета оказалась без редколлегии. Редактор ушел на курсы секретарей ячеек. Один член редколлегии в отпуске, а третий забыл, что он является членом редколлегии, а бюро ячейки над этими вопросами не задумалось, мотивируя тем, что «в редколлегию выделит некого». Конечно такое отношение бюро ячейки говорит о том, что работа срывается по вине руководителей ячейки.

Дальше так продолжаться не должно. Партячейка и рабкорком должны поднестись лицом к рабкорскому движению. Д. Кин.

Группа просит администрацию поставить к ним мотористов Юрлова и Петрова, как наиболее опытных и добросовестно относящихся к работе. От группы.

20 НОВЫХ ЮНКОРОВ

Мы, учащиеся школы ФЭС Кемеровика, вылов рабкоров ЭМО принимаем и обучаемся быть действительными борцами за образовую школу. Все наши возможности и силы повернем для уничтожения разгильдства и бюрократизма. Мы являемся в рабкорский поход и завербовали двадцать юнкоров. И вы зываете школу ПТУ в немедленную взаимопроверку газет.

Такой показатель необходимо закрепить, а для этого требуется установить хороший пример за работой мотора, поставив на этот пост

Такой показатель необходимо закрепить, а для этого требуется установить хороший пример за работой мотора, поставив на этот пост

Такой показатель необходимо закрепить, а для этого требуется установить хороший пример за работой мотора, поставив на этот пост

Инициативная группа:

Фролов, Служаев, Лузин, Моисина, Таманов и Загороднев.

Закрепить достижения группы Сташкова

Вступившая в Ленинские дни в партию группа бетонщиков Кокострой Сташкова на деле показывает образцы ударного труда.

26-го января эта группа дала рекордные показатели по изготовлению бетона. Имея трехчасовой простоя из-за неисправности мотора, группа выдала 130 замесов. Необходимо отметить, что группа работает ночью при 7-часовом рабочем дне.

опытного моториста. Во избежание задержки работы из-за воды, надо поставить на эту работу специального человека, который будет отвечать за свою временную почку воды. Увеличить скорость подема мотора, для чего надо увеличить размер шкива.

СТЕНГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОЙ ПОЧТЫ ЗАРАЖЕ НА ЦЕХОВЩИНО

Основная беда стенгазеты Кемеровской почты заключается в том, что она по имени никакого рабкорского ядра. Имеющиеся на почте комсомольцы и партийные редколлегии совершенно не помогают; они даже не пишут заметки; профком тоже ничего не делает.

Группа просит администрацию поставить к ним мотористов Юрлова и Петрова, как наиболее опытных и добросовестно относящихся к работе. От группы.

Группа просит администрацию поставить к ним мотористов Юрлова и Петрова, как наиболее опытных и добросовестно относящихся к работе. От группы.

Группа просит администрацию поставить к ним мотористов Юрлова и Петрова, как наиболее опытных и добросовестно относящихся к работе. От группы.

Вся газета монтируется одним редактором. Нужно заметить, что эта стенгазета технически оформлена довольно хорошо, даже художественно.

Такой показатель необходимо закрепить, а для этого требуется установить хороший пример за работой мотора, поставив на этот пост

Такой показатель необходимо закрепить, а для этого требуется установить хороший пример за работой мотора, поставив на этот пост

Такой показатель необходимо закрепить, а для этого требуется установить хороший пример за работой мотора, поставив на этот пост

Но она вся в тисках узкой цеховщины и совершенно не отражает текущей политической жизни. Как будто газета хочет дать какой-то курс знаний о значении почты и печати. В ней приводятся довольно много цитат на разных речей вождей о значении почты и печати. Но стенгазета целиком зарылась в свои узкие почтовые нужды и дальше этого не идет.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Кроме этого, газета не пользуется должным авторитетом. Из последнего номера было вырвано несильно заметки. Никто за это дело не был наказан, хотя знали, это вырвано.

Здесь самокритика в долгосрочном отпуске Руководящая головка болелась как огня. Выйдя, отчитывался перед коллективом комсомола, выступил с такой речью: — У нас все хорошо. Надо создать комиссию и проверить факты, описанные в газете, чтобы дать отпор рабкору и тому разучу, который пишет за деньги... Необходимо дать отпор и наказать оппортунистов.

Здесь самокритика в долгосрочном отпуске Руководящая головка болелась как огня. Выйдя, отчитывался перед коллективом комсомола, выступил с такой речью: — У нас все хорошо. Надо создать комиссию и проверить факты, описанные в газете, чтобы дать отпор рабкору и тому разучу, который пишет за деньги... Необходимо дать отпор и наказать оппортунистов.

Здесь самокритика в долгосрочном отпуске Руководящая головка болелась как огня. Выйдя, отчитывался перед коллективом комсомола, выступил с такой речью: — У нас все хорошо. Надо создать комиссию и проверить факты, описанные в газете, чтобы дать отпор рабкору и тому разучу, который пишет за деньги... Необходимо дать отпор и наказать оппортунистов.

Знает, что на почте злостный прорыв, стенгазета не могла мобилизовать на это внимание, а занялась мелкими делами.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Нужно заметить, что со стороны отдельных лиц администрации замечается прямой зажим самокритики.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Нужно заметить, что со стороны отдельных лиц администрации замечается прямой зажим самокритики.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Нужно заметить, что со стороны отдельных лиц администрации замечается прямой зажим самокритики.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

Эта погрязшая речью против оторы нашей партийной печати — рабкорская политическая линия, которой придерживаются руководители рабфака в борьбе за самокритику. Яблоку не идет эта линия. — Она идет в бок от народного оппортунизма.

ПО СИБИРИ
КАРАГАНДА ВСТУПАЕТ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ БАССЕЙНОВ

За последнее время правление Востосибирского бассейна уделяет особое внимание развитию Карагандинского каменно-угольного бассейна, которому предстоит сыграть крупную роль в индустриализации восточной части СССР.

Первые исследования бассейна показали, что его запасы до глубины 500 метров составляют не менее 2 миллиардов тонн, т. е. больше, чем в подмосковском бассейне и значительно больше, чем на Урале.

ПРОЛЕТКУЛЬТ В ПЕРЕЗЫБОРАХ

В реализации решения горкома партии об условиях работы в Perezыборах Коммунистический Пролеткульт положил влотную. За одиннадцать дней он обслужил 19 Perezыборных собраний специально подготовленной программой.

ЩЕГЛОВСКОЕ РАЙПО СОРВАЛО СНАБЖЕНИЕ МОЛОКОМ РАБОЧЕГО НАСЕЛЕНИЯ

Ударить по расхлябанности в работе райпо

Щегловское райпо для снабжения рабочих семей должно было в январе вытестить в порядке контракта и дать 750 центнеров молока. 23 января на совещании горэнерго выяснилась безразличная картина безответственности, расхлябанности со стороны райпо по отношению к контракции молока.

По имеющимся сведениям, на 23 января сделано молока всего лишь 30 центнеров, т. е. 4 проц. задания. Райпо не подготовило свои отделения для приема молока. Массовой работы по контракции и заготовке молока не ведется, посланные на места уполномоченные бездействуют, что приводит к колоссальным или иным расходам; сведения о заготовках отделения не дают, есть сведения, что часть заготовленного молока в отделениях в Щегловск не вывозится, а исчисляет на месте.

РАБОЧКОМ, ПРОВЕРЬ

Надо проверить работу коопбюро при Энергострое. Если в коопбюро поступит, например, 15 пар бутылок, то распределяется только 14 пар, если поступит — 100 шт., то распределяется 85 и т. д. Остальное распределяется где-то в другом месте.

НАЗ ГВХТО РОЩУ

В Щегловске есть единственная роща, где детвора рабочих химзавода и др. находила летом отдых и привыкала к коллективной жизни (там была дачно-садковая). По Энергострой отбавил это убежище у детей. Теперь там рубят березы и строят на этом месте жилой дом.

НЕЖНЫ КУРСЫ МОТОРИСТОВ

27 января тушить треть-й багетер простоя полтора часа. Это произошло из-за плохого надзора со стороны самих мотористов, которые не проверяли машину. По мнению, нужно создать курсы мотористов, чтобы рабочие могли ознакомиться с машиной и быть в курсе дела.

ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ Кемеровского ЭМО

Учитывая особо важное значение металлического дома в период третьего, решающего года пятилетки и тот факт, что Кемеровский ЭМО организует сбор дома на своем предприятии, весь союзный дом пойдет в подарок новым металлургическим заводам нашего Союза.

Страна ожидает огромный год в металлуре, тогда как на наших заводах и шахтах лом продолжает валиться, он заваливает землю, угнетает и всем чем захочет. Почти Кемеровского ЭМО должен всколыхнуть общенность всех предприятий шахт Кузбасса.

Через рабочую печать различном социалистическом соревновании по сбору дома.

ГАЗЕТЫ ДОСТЯГАЮТ ПЛОХО

Доставка газет не улучшается, а ухудшается. На Бейрудине, в бараке № 2012 жилищкооперации, не доставляют газеты по 3 дня и совсем не было газет за 2 и 11 января. Такая неаккуратность — признак отбавки от охоты у рабочих подписываться. Почте надо принять меры.

УЛУЧШАТЬ СТОЛОВУЮ НЕ ХОЧЕТ

В столовой № 7 на Кузбасстрое нет никаких порядков, зав. столовой т. Ялиан сам ничего не делает и другие мешают. Если рабочие вносят предложения об улучшении поставок в дела в столовой, то Ялиан называет их бузотерами.

РАБОКОМ, ПРОВЕРЬ

НАЗ ГВХТО РОЩУ

НЕЖНЫ КУРСЫ МОТОРИСТОВ

ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ Кемеровского ЭМО

ГАЗЕТЫ ДОСТЯГАЮТ ПЛОХО

УЛУЧШАТЬ СТОЛОВУЮ НЕ ХОЧЕТ

РАБОЧКОМ, ПРОВЕРЬ

ИЗВЕЩЕНИЯ
РАБОРЫ МЕХЗАВОДА!
Не забудьте, что сегодня, в 3 ч. л. в помещении кр. уголка СЛЕТ РАБОКОВОР.

РАБОРЫ КОКСОСТРОЯ!
Сегодня, 29 января, в 7 часов вечера, в клубе Коксостроя созывается СЛЕТ РАБОКОВОР.

СЕГОДНЯ, 29 января, в 7 ч. вечера, в горном ВКП(б) СОВЕЩАНИЕ АГИТМАССОВЫХ СЕКТОРОВ коллективов и ячеек ВКП(б).

31-го января 1931 года назначается очередное бюро горкома ВКП(б). ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Проверка выполнения решений ЦК и горкома по строительству Коксостроя...

РАБОРЫ, КУЗБАСССТРОЯ!
29 января, в 6 часов вечера, в раскомандировке Рычкова СОСТОИТСЯ Слет рабкоров Кузбасстроя.

29 января и у нас идет картина КОНЕЦ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ДЕВУШКА ИЗ РЕСТОРАНА

ПРОИЗВОДИТСЯ ЯНВАРСКИЙ НАБОР УЧЕНИКОВ В ШКОЛУ ФЗУ МЕХЗАВОДА

Ученики принимаются общего пола как мальчики, так и девочки. Возраст от 14 до 17 лет.

Школа ФЗУ готовит: слесарей, токарей, строгальщиков, фрезеровщиков, кузнецов и т. д.

В СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ ВОДОПРОВОДА!

С 27-го января 1931 года приступают к углублению колодца водопровода, а поэтому горком трест ПРДУ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ АБОНЕНТОВ водопровода, что с указанного числа могут быть перебои в снабжении водой.

ДОСТРОИ ПОКУПАЕТ ЖИЛЬЕ ДОМА

с жилой площадью не менее 50 кв. метров. С предложением обращаться: 2-я Октябрьская, № 5, телефон № 184.

Кузнецкому райпо ТРЕБУЮТСЯ КИНО-МЕХАНИКИ

ПОМБУХ ИЩЕТ СЛУЖБУ

Потерялся мальчик 14 лет.

Продаю дом Трудовая, № 114. 542-1

По случаю отъезда ПРОДАЮ ДОМ.

Утерянные и похищенные документы

Новое 5-е изд. 1930 г. ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ

Подарок молодым хозяйкам

400 мясных, консервированных блюд, завтраки, обед, ужины, десерты, пасты, и многое другое.

Утилизационный завод по переработке туш павших животных

Обязательное постановление № 9 Щегловского городского совета

О введении правил и порядка ведения и переустройства отстойников.

На основании от. 6 постановления ВКП(б) СНК от 28-го августа 1926 года (С. У. № 39 26 г. ст. 304)

1. Утвердить прилагаемые при этом правила о порядке ведения и переустройства отстойников.

2. Воспретить всем государственным и кооперативным учреждениям и организациям, равно частным объединениям и лицам, производящим строительные работы в районе по новым проектам, застройкам, переустройствам и поправкам в изменении плана, или внешнего вида зданий и сооружений, а также во всякого рода переустройствам в основных частях зданий или сооружений, без получения предварительного разрешения в установленном порядке от управления гостройконтроля.

Примечание. 1. Действие настоящего постановления не распространяется на частные по трюки или промышленного характера.

2. Из ведения управления гостройконтроля исключаются строительные работы, изъятые постановлением ЭКОСО РСФСР от 11 июля 1925 г. (С. У. № 51 ст. 385 25 г.), а также особыми распоряжениями СНК и СТО.

3. Винавые в нарушении настоящего постановления и приложений к нему правил, а также в отступлении от утвержденного проекта или в нарушении общегосударственных норм по строительству, подлежат ответственности в административном порядке по постановлениям комиссии по жилищно-коммунальным вопросам при отделе милиции УР с утверждением горсовета — штрафа до 100 р. или принудительным работам до 1-го месяца.

Если указанные выше нарушения повлекут тяжелые последствия, в судебном порядке по 1 части ст. 108 Уголовного Кодекса.

Председатель горсовета Белоус. Отв. секретарь горсовета Зыбино.

ПРАВИЛА

о порядке возведения и переустройства построек.

1. Все строительные организации, учреждения и лица, до начала приступа к постройкам подлежат в упреждение гостройконтролю заявлению о разрешении на производство строительных работ.

При заявлениях представляются: проект здания или сооружения и генеральный план местности в 2-х экземплярах, при чем один экземпляр делается на плотной бумаге, об исчислительная записка в 2-х экземплярах, пояснительная записка об условиях или сооружения, их характерные особенности, удаление нечистот, водоснабжение, расчеты ответственных частей и проч.

2. Проекты зданий должны быть выполнены в метрических мерах в следующем масштабе: а) генеральный план 1:500 б) план здания и сооружений 1:100 в) фасады и разрезы 1:50 г) детали в производственном масштабе.

3. Для устройства или переустройства промышленных зданий, в объяснительной записке должны быть указаны: а) описание хода производства с указанием основных материальных, вредных и ядовитых веществ; б) кубатура отдельных помещений; в) норма естественного и искусственного освещения; г) системы и нормы предлагаемой вентиляции; д) способы удаления и очистки сточных вод; е) сигнализационные устройства для предупреждения несчастных случаев; ж) способы внутреннего передвижения товаров и материалов; з) описание пожарной сигнализации, ее система, источник энергии, способ приведения круглые сутки; и) описание водопроводных устройств: диаметр, постоянное и рабочее давление, источники и способы питания наружного и внутреннего водопровода, система, размер и устройство наружных и внутренних пожарных кранов и колодезь, местонахождение и назначение соединяющих наружный и внутренний водопровод, местонахождение близлежащих естественных и искусственных водоемов, их объем и подъезды к ним; к) дворные площадки, подлежащие отводу под открытые склады и род материалов, подлежащих к хранению на этих площадках; л) пожарное дело для дежурств пожарной охраны и для хранения пожарного инвентаря и его оборудование осветительным, отопительным, сигнализационным;

м) на планах проекта должно быть схематически изображено расположение аппаратуры, с указанием точных расстояний между машинами и ширину проходов.

Примечание 1. Инспекция труда и пожарная охрана имеют право требовать в случае необходимости дополнительные сведения.

Примечание 2. При капитальном внутреннем переустройстве или с расширением существующих зданий, а также при переустройстве производственных зданий, без капитального переустройства производственных зданий, не имеющих помещений рабочих и при постройке, переустройстве помещений рабочих и при постройке, переустройстве и не оборудованных промышленных заведений или части их, касающейся помещений рабочих до 5-ти человек, проекты представляются применительно к порядку, указанному в § 3 настоящего обязательного постановления, на утверждение месячной комиссии инспекции труда, а проекты по переустройству противопожарных устройств, не связанных с капитальным переустройством зданий или их частей, кой — в управление пожарной охраны.

4. По утверждении представленного заявителем проекта, управление гостройконтроля уведомляет заявителя о состоянии его утверждения и отбирает по плану у ответственного за постройку лица о принятии им ответственности за работу.

5. О начале и конце работ по утвержденному управлением гостройконтроля проекту, заявитель доводит до сведения управления гостройконтроля.

6. Утвержденный управлением гостройконтроля проект должен во все время производства работ находиться на месте производства работ.

Председатель горсовета Белоус. Отв. секретарь горсовета Зыбино.